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FutuResilience: Създаване на бъдещa устойчивост на обществото  
чрез иновативни, научно обосновани лаборатории за съвместно създаване 

 
Общ преглед на  FutuResilience - https://futuresilience.eu/  

FutuResilience е инициатива в рамките на програма „Хоризонт Европа“, насочена към 
укрепване на европейската икономическа и социална устойчивост. Основната й цел е да подготви за 
бърза адаптация при бъдещи кризи. Фокусът на FutuResilience в България е насочен към системата на 
здравеопазването, целящ повишаване на нейната устойчивост чрез иновативни стратегии и съвместни 
форсайт проучвания. 
 
Ключови компоненти на FutuResilience 

Проектът включва т.нар. „лаборатории за бъдеща устойчивост“ („Future Resilience Labs“), 
предназначени да обединят гледните точки на различни заинтересовани страни. Лабораториите ще 
използват методологии за съвместно създаване (co-creation) и участие, за да разработят стратегии, 
основани на доказателства, отговарящи на местните нужди и специфичен контекст. FutuResilience ще 
използва в практически сценарии резултатите от научни изследвания и иновации (НИИ) с цел 
изготвяне на адекватни препоръки за бъдещи действия според конкретния контекст. 
 
Пилотният казус в България – BAPEMED lab 

Предстоящият семинар обединява усилията на Copenhagen Institute for Future Studies (Дания) 
и Българската асоциация за персонализирана медицина (България) и е част от поредица от срещи, 
чийто фокус е секторът на здравеопазването в България. В рамките на конкретното събитие ще бъдат 
разгледани и оценени потенциални бъдещи кризисни сценарии, пред които българската здравна 
система може да бъде изправена и за които трябва да бъде подготвена. Очаква се като краен резултат 
от проведените в рамките на проекта сесии да бъдат формулирани обосновани препоръки за 
политики, базирани на методологиите „изграждане на сценарии“ (scenario building) и форсайт 
(foresight). 

В качеството Ви на експерт – със знанията и опита Ви, Вашето участие е изключително важно. 
От ключово значение е и участието и гледната точка на лица с различна експертиза от сферата на 
здравеопазването. Познанията Ви ще допринесат за утвърждаването на устойчива, ориентирана към 
предвидимост здравна система. Семинарите и срещите предлагат уникална възможност да се 
включите в задълбочени дискусии относно тенденциите в здравеопазването, да участвате в 
упражнения за изграждане на сценарии и да помогнете за разработването на цялостни препоръки за 
политики с особен акцент върху превенцията и устойчивостта в здравния сектор. 

Акценти от семинара 
➢ Задълбочени дискусии за настоящите и бъдещите тенденции в здравеопазването 
➢ Интерактивни сесии за разглеждане и обсъждане на възможни кризисни сценарии в рамките 

на българската здравна система (на фокус ще бъдат няколко предварително изградени 
сценария) 

➢ Съвместно разработване на препоръки за политики спрямо разгледаните сценарии 
 

Вашето участие в този семинар ще бъде в подкрепа не е само на българското здравеопазване, това 
е стъпка към една по-устойчива и подготвена европейска общност. Вашите познания са безценен 
принос в това значимо начинание, в което заедно работим за по-светло и устойчиво бъдеще за 
здравеопазването в България и Европа. 
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